

ЗАДАЧА ОДНА — ПЕРЕКРЫТЬ ЕНИСЕЙ!

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 86 (539) • Пятница, 22 ноября 1974 г. • Цена 1 коп.

★
96 процентов рабочих инженерно-технических работников и служащих основных и вспомогательных подразделений строительства Саяно-Шушенской ГЭС являются членами профессионального союза.

Постройком объединены 27 первичных организаций, в которых созданы 65 базовых комитетов и 170 профессиональных групп.

★
Соревнования за право участвовать в перекрытии Енисея в октябре 1973 года, развернувшись с юного Героя Социалистического Труда машиниста экскаватора А. Маршалова и машиниста бульдозера ударника коммунистического труда А. Зубко, охватили 96 бригад, четыре смены, 18 тысяч человек и 310 объектов.

★
В подразделении строительства работает 119 ударников коммунистического труда. В движении за коммунистическое отношение к труду участвует 2723 человека.

★
За отчетный период в ЦК КПСС строительство рассмотрено 358 рациональных предложений. Из них 274 предложения внедрены в производство. Экономический эффект составил 485 тысяч рублей.

О ПРЕДЕЛЕНИИ В. И. Лениным роли профессии и хозяйства, школы управления и хозяйствования, школы коммунизма детерминировала раскрывает значение этой одной из главных организационных задач. С точки зрения социалистической идеологии, высокие патристические дела.

И наша шестая отчетно-финансовая профессиональная конференция строительства Саяно-Шушенской ГЭС проходит в знаменательное время.

в жизни в своей работе руководствуется постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» — этим программным документом на данном этапе. В этом году соревнование приобрело большой размах. По инициативе бригады В. Полищукова А. Полторана А. Решетникова развернулась борьба за досрочное выполнение за данный год и обязательство по трехлетнему плану. По примеру механизаторов А.

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ VI-й ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС!

КОКа, бетонного завода, ЦРМЗ и другие объекты. Объединенный стройком профсоюзные организации подразделений делают немало для мобилизации трудящихся на борьбу за максимальное использование резервов. Но сегодня надо уметь и на упущения. О них, конечно, пойдет речь на конференции. Ее участники, как всегда, поделовому возьмут сделанное, по-хозяйски разработают новые направления.

Гласность и сравнимость шесских судов и т.д. Не всегда привлекаются рабочие к составлению и проверке обязательств.

Перед строителями Саяно-Шушенской ГЭС стоят большие и почетные задачи: уверенно закончить 1974 год добитесь осуществления главного пункта социалистических обязательств — завершить пятилетку по управлению к 195-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, Перекрытие реки Енисей в октябре 1975 года — наш главный этап на пути к пуску первых агрегатов гиганта энергетики.



ВАЖНЫЙ ЭТАП ПРОФСОЮЗА СТРОЙКИ

ме, в определяющий год жизни, в первую очередь борьбы трудящихся за осуществление решений XXIV съезда КПСС.

Покорители Енисея назвали в центре победного шествия строителей страны. Через год они пойдут на штурм сибирской реки. С чувством особой гордости они несут свою вахту. За 10 месяцев план строителей, монтажных работ по увеличению выработки на 126,1 процента, при этом задание по росту производительности труда перекрыты на 2,1 процента. Поздравления и другие тепло-любовные слова послышались.

Маршалова и А. Зубко коллектив борется за право участвовать в перекрытии Енисея.

Объединенный стройком много делал для того, чтобы начинания передовиков стали делом чести многих. Боевые качества профсоюза у нас, как правило, передовики производств. Этот год стал годом ударных дел. Введены в желтую атаку карьер по добыче взрывчатых блоков, ряд объектов бетонного хозяйства, общественно-торгового центра, 22470 квадратных метров жилья, справили новоселье 409 семей. Подготовлены к сдаче хлебозавод и Магне, вторая очередь

результатов — важнейший принцип социалистического соревнования. К сожалению, некоторые мастера часто именно это упускают в своей работе. То же можно сказать и о распространении опыта передовиков, о внедрении прогрессивных методов труда. Президиум ЦК КПСС в июле этого года решил уредить призы имени знавших гидроэнергетический Харюнея дело. Но видать не хватило сил довести его до конца.

Очень слабо принимаются необходимые меры к повышению роли рабочих собраний, постоянно действующих производственных советов, техсоветов, товари-

Много предстоит сделать профсоюзам подрядных и субподрядных организаций в повышении эффективности производства, морального и материального стимулирования рабочих. Надо настойчиво поднимать уровень деятельности профорганизаций, совершенствовать их стиль и методы работы. Партийные организации призваны возглавить руководство профсоюзом, повысить требовательность к ним, помогать развитию творческой деятельности мастеров.

Патриотический долг всех руководителей, специалистов, всех рабочих и служащих еще шире развернуть социалистическое соревнование, направить свои силы, знания и энергию на успешное осуществление решений XXIV съезда КПСС.

В. ТАСКИН, заместитель секретаря парткома строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Дневник укладки бетона

В этом году в плотину гидроэлектростанции принято более 190 тысяч кубометров бетона. До перекрытия Енисея в октябре 1975 года строителям Саяно-Шушенской ГЭС надо уложить еще не менее 310—320 тысяч кубометров гидротехнического бетона.

В ноябре при месячном задании 20 тысяч пока уложено лишь 7924 кубометра бетона. Показатель очень тревожный. Изо дня в день наращивать темпы — главная задача плотников-бетонщиков, механизаторов и автомобилистов.

★
На культурно-массовую работу объединенный стройком израсходовал: в 1972 году 17604 рубля, в прошлом — 19984, за десять месяцев этого года 22032 рубля.

★
За отчетный период на курортах и в санаториях поправили свое здоровье 436 гидростроителей, в домах отдыха провели свои отпуска 354 человека.

★
Растет книжный фонд библиотеки объединенного стройкома. Сейчас она достигла 25273 экземпляра. Читателями состоят 1759 человек. Есть передвижные библиотеки, практикуются читательские конференции, оформляются тематические выставки.

СЛАВА ТРУДУ

ВЫШЕЛКА — ЭТО НАША ДОБЛЕСТЬ, ЭТО ПРОВЕДЕНИЕ МАССОВОГО ТРУДОВОГО ДВИЖЕНИЯ. СОВЕТ СЛАВНЫХ ЛЮДЕЙ.

ОНИ НАМЕНА ЗАНЕСЕНЫ В КНИГУ ПОЧЕТА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ЭТИ ЛЮДИ НАША ГОРДОСТЬ ОНИ СЛУЖАТ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ВСЕХ В ДВИЖЕНИИ ЗА КОМУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ.



Бригада плотников-бетонщиков В. Исаифовича Кабанова занята на главных объектах строительства большого бетонного завода. В ней трудятся и Анатолий Климович Самофалов. О его работе товарищи говорят: у него есть чему поучиться.



Валентина Иосифовна Кабанова начинала работать в СМУ-2 рядовой отделочницей. Сейчас возглавляет бригаду штукатуров-маляров. Детский сад, школы, объекты общественно-торгового центра — все свои работы коллектив сдаст с оценкой «отлично».



Старший электрик Алексей Петрович Бакулин — один из лучших рабочих РЭС. Знание дела, большое трудолюбие, оперативность — главные его качества. Ремонтная служба, в которой он несет вахту, всегда идет в числе передовых.



На пусковых объектах КОЗа трудится бригада штукатуров-маляров СМУ-1, которую возглавляет Людмила Фроловна Малашина. Этот коллектив всегда трудится успешно. Большая заслуга в этом Л. Ф. Малашиной — хорошего организатора и специалиста.



С 1969 года работает в АТК-2 водителем КрАЗа Юрий Павлович Винокуров. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Передовик производства твердо идет в шеренге тех, кто сегодня готовится к решающему штурму Енисея. Фото Г. ЧУГУНКИНА.

СПОРТ И МЫ

В январских спортивных коллективах строительства Саяно-Шушенской ГЭС насчитывается свыше 3000 человек. В декаднати секциях регулярно занимается около 700 человек. Только в этом году подготовлено 15 спортсменов первого разряда, 200 — массовых разрядов, 21 инструктор, 58 судей.

В сборных командах защищают честь стройки мастера спорта СССР, кандидаты в мастера, первоуровневые и областные соревнованиях команды стройки выигрывали семь первых, три вторых и два третьих места.

В текущем году проведение первенства стройки по футболу, волейболу, шахматам, шашкам, горным лыжам, волевой борьбе и самбо, по легкоатлетическому кроссу. Всего участвовало более 700 человек. Развитие физкультурного движения на нашей стройке, как и по всей стране, тесно связано с новым комплексом «Готов к труду и обороне СССР».

Постоянно держат в поле зрения спортивные жизнь руководители и профсоюзные комитеты управления основных сооружений, управления механизированных работ, домостроительного комбината, АК-2 и других коллективов.

Однако этого нельзя считать о других подразделениях. Едва только в спортивной массовой работе в управлении карьеры бетонного хозяйства, РЭС, в отделе рабочего снабжения. Перечень можно продолжать. Особенно плохо обстоят дела со сдачей норм комплекса ГТО. За последние два года на стройке подготовлено всего 197 значков.

Спорту — массовости! Как добиться такой цели, об этом и надо повести обстоятельный разговор на конференции.

В. СТРЕЛЬНИКОВ,
председатель ДСО «Труд».

Редактор И. КУЛЕШОВ

Особенно нужна помощь старших. Внимательно рассуждать и воспитывать людей, преданных стройке — задача всех.

Важно снова напомнить о таком вопросе. Речь идет о гласности соревнования. Каждая бригада, каждое звено должны знать, как они поработали за месяц, неделю, даже за день. Конечно, у нас это не делается. Бригадные бытовки, территории участков, по сути, пустыют, не увидишь призывающего плаката, редко вывешиваются боевые лозунги.

Большой размах у нашей стройки. Такой же и наглядная агитация должна быть — боевой, конкретной, броской. Это, прежде всего, обязывает организовывать профсоюзы.

М. КИСЛЫХ,
бригадир электриков второго участка УОСа.



И ЭТО ВАЖНО

На строительстве ГЭС в Саянах трудится большой отряд демобилизованных воинов. Придет, наверное, в этом году пополнение и к нам, в службу электриков второго участка котлована, в нашу бригаду. Каждый знает, что новому пополне-

ские данные подразделений. Перед этим, за один-два дня до начала заседания, производственно-массовая комиссия во главе с ее председателем — тов. Вольским неслоропне и подробно рассматривала представленные с мест справки, и только потом предварительно определяла победителей.

На заседаниях комиссии

всегда присутствуют начальники отделов управления и представители общественных организаций.

То, чего достигнуто в развитии социалистического соревнования сегодня по подготовке к перекрытию Енисея, лишь малое начало для дальнейшего разворота работ завтра. Поэтому хочется высказать некоторые пожелания производственно-массовой комиссии объеди-

нениям постройки и призидуму.

Для повышения действительности соревнования необходимо при подведении итогов отмечать не только тех, кто добился положительных результатов. Очень важно выявлять отстающих, указывать на причины отставания, принимать меры по оказанию им помощи. Придавать широкой гласности коллективы, которые по завещанию от них причинам не выполняли план, допуская удорожание себестоимости и перерасход фонда заработной платы, не справляясь с заданием по росту производительности труда.

Такая мера будет иметь моральное воздействие на отстающих, в значительной степени обязывать их настойчиво бороться за эффективность строительства.

В. МАКАРЕВИЧ,
начальник планового отдела управления строительства.



ПОДВОДЯ ИТОГИ...

Идет очередное заседание президиума объединенного постройкома. Подводятся окончательные итоги соревнования между коллективами, сооружающими Саяно-Шушенскую ГЭС.

От имени администрации и производственно-массовой комиссии выступает заместитель начальника управления строительства А. В. Вольский. Он приводит подробные технико-экономиче-

основу своей работы одно условие: во всех делах опираться на актив. Члены постройкома: машинист крана В. В. Нефедов, инженер по снабжению Г. А. Прусак, машинист бульдозера М. В. Соловьев, другие активисты — надежные помощники.

Патриотическое соревнование за право участвовать в перекрытии Енисея в 1975 году началось именно у механизаторов, получило по тому самое массовое распространение во всех подразделениях. И в рождении ценного почина веская заслуга постройкома, его председатели.

Второй год соревнуются между собой управление механизации, управление основных сооружений и автобаза № 2. В первом квартале победителями стали механизаторы, а по итогам третьего — водители саянской автобазы.

Много внимания Николай Дмитриевич уделяет обществу, где проживает более пятидесяти механизаторов, проведению конкурсов на звание лучшего токаря, сварщика, механизатора. Вулканизаторы по организации культурно-массовых мероприятий. И во всем действует рука об руку с профсоюзным активом.

А. БАЛОВ.

ЗАБОТА ТАКАЯ

Когда-то он учился в Майнской школе. Отсюда ушел в армию. Уже тогда Николай Рогован знал: в родных местах разворачивается стройка. В 1967 году, после увольнения в запас работать на участке механизации строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Сегодня это уже не участок, а управление механизированных работ, насчитывающее более 700 человек. Десятки четыре процента из них — члены профсоюза. Николай Дмитриевич Рогован вот уже шесть лет беспрерывно работает председателем постройкома.

Не просто бы профсоюзным руководителем. Фронт производства раскинулся от Озьянского до котлована. Надо до тонкости знать большое хозяйство управления.

Заботу у Николая Дмитриевича очень много. Механизаторы есть на мраморном карьере и на строительных площадках СМУ-1, в котловане и на других объектах. Везде должен четко биться пульс профсоюзной жизни. И Рогован ставит в

ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, ШКОЛА УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА КОММУНИЗМА.

КОНКРЕТНО О ДЕЛЕ

У нас, в УОС, в каждом коллективе есть советы бригад. Мы часто приглашаем на заседания руководителей, специалистов, чтобы вместе решить злободневные вопросы. Но редко когда эти приглашенные являются. Думаю, что постройком УОС должен сказать здесь свое слово. И объединенный постройком обязан больше интересоваться, как вообще профсоюзные организации подразделений способствуют налаживанию тесного контакта между руководителями, ИТР и рабочими.



У нас одно время смени-

ли. Начавшие хорошие. Но оно, как говорится, заглохло. А роль профсоюза и заключается в том, чтобы все новое, полезное подерживать, распространять. Думается, что мало еще, очень мало местами в объединенный постройком делаются для обобщения передового опыта, прогрессивных методов труда. Не помню, чтобы на стройке появились, к примеру, хотя бы один листок, в котором бы расказывалось об опыте каково-нибудь передовика, на примере которого можно было бы поучиться. А без этого на такой великой стройке просто невозможно

В. ТРИФОНОВ,
плотник -бетонщик УОС.

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ

Обеспечить дальнейшее улучшение условий труда повысить оснащенность предприятий современными средствами техники безопасности и охраны труда — вот одна из первоочередных задач девятой пятилетки. Решение ее на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС при значительном росте капитальных вложений требует более широкого вовлечения масс для обеспечения повседневного контроля за состоянием всего производства и в отдельности каждого рабочего места.

Поддерживая почти бригады треста «Мострой-26» возглавляемой Героем Социалистического Труда А. Д. Басовым, в подразделениях

подразделениях работало только 11 бригад, насчитывающих 206 человек, а сейчас — 42 бригады, в которых трудится 1124 человека. Это дает хорошие результаты. Коэффициент производственного травматизма за десять месяцев в сравнении с прошлым годом снизился на 22 процента.

Переносы в лучшую сторону произошли во многих подразделениях, в том числе в управлении основных сооружений, Прометрия, жилищно-коммунальной конторе. В этих коллективах важное значение придается трехступенчатому методу контроля за состоянием техники безопасности. Осо-

бенно его первой ступени, в которой непосредственно указывают мастер, бригадир и общественный инспектор по охране труда.

Но не следует забывать о серьезных недостатках. Только ослаблением контроля за состоянием охраны труда и техники безопасности со стороны администрации, построочных комитетов и комиссий охраны труда объясняется тот факт, что в УМР, СМУ-1 и в МКД увеличивается травматизм.

У нас на стройке есть все возможности для создания такой деловой атмосферы, при которой труд людей не омрачался бы случаями травматизма.

В. СЛОТИН,
инженер по технике безопасности управления строительства.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

10 декабря 1974 года на рассмотрение девятой сессии Майнского поселовета выносится вопрос: «Отчет о работе исполкома Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся за 11 месяцев». Исполком поселовета обращается к жителям поселков Совета с просьбой прислать свои предложения и замечания по улучшению работы исполкома, высказать мнение о работе депутатов своих округов.

Все предложения и замечания будут рассмотрены, намечены меры по улучшению работы исполкома.

Письма вы можете направлять в исполком поселовета или в редакцию газеты «Огни Саян».

Имеется путевка в Дом отдыха «Жаворонки» который находится под Москвой (с 6 декабря по 29 декабря 1974 г.).

Членам профсоюза, желающим поехать отдохнуть, обращаться в постройком.

УПТК строительства Саяно-Шушенской ГЭС требуются: ПОМ, МАШИНИСТОВ, МАШИНИСТЫ, СОСТАВИТЕЛИ ВАГОНОВ.

За справками обращаться: Л. Озьянченко, УПТК, отдел кадров.